



织梦空间
优秀作文选登

青春的力量

青春孕育无限希望，青年创造美好明天。

我爱青春，我闻到我的青春味道是甜的，那是因为我的青春有了追逐，我的青春有了激情。

孩子是终究要离开笼子的鸟，每一位父母，每一个家庭，都只是孩子暂时的避风港。人生的许多路，许多暗夜，只能自己去面对。

我的青春我做主，我们在挫折的道路中闯荡，时代给予我们太多机会，我们要为实现中华民族伟大复兴贡献自己的青春力量，在时代的洪流中勇毅前行。

让我们勇敢地脱下包袱，着一身轻装，奋力前行，尽管道路充满荆棘，充满坎坷，但我们不怕，青春的力量能化解一切灾难，青春的力量能迎接各种挑战。

我们要让青春在中国梦中绽放色彩，我们要新颖，要多变，张扬自己的个性，让生活之水沸腾；我们要规范，要稳定，要内敛自己的浮躁，在坎坷面前，心如止水。在青春中，用内

敛和张扬来表达我们的爱，一滴水足以让大海翻滚，一枯草也会让青山黯然。

以青春之我，创建青春之家庭，青春之国家，青春之民族，青春之人类，青春之地球，青春之宇宙，资以乐其无涯之生。以青春、年轻的我们，创造青春的中国。

时代召唤各有不同，青春力量一脉相承。人生的路还很漫长，而我们正处于青春阶段，未来的美好需要我们一步一步一个脚印地去完成。

青春的脚步行云流水，生活的道路要靠我们自己去探索。莫叹息，莫停止，要思考，要奋斗，趁风华正茂，莫让年华付流水。

新郑市新烟中学 蔡静雪
辅导老师 刘淑玲

“ 点评：作者开篇即点明主旨：青春孕育无限希望，青年创造美好明天。进而阐述自己的观点，文字激昂，说理明确，全文充满青春力量。



暖阳

管城回族区港湾路小学 陈昱璇

妈妈，我想对您说

亲爱的妈妈：
您好！

我有许多话一直没有说出来，借今天这次机会，我要把埋藏在心里的话统统告诉您。

妈妈，我希望您能在学习上多陪陪我，对我多一点关心和爱护。当弟弟还没有上一年级时，您陪着我写作业，陪我做游戏、看书，如果我遇见不会的题，您会耐心为我讲解，当我得到奖状，您会笑得如花一般。可是，这样的幸福时刻并不长久，现在，您把大量的时间和精力放在弟弟身上，您只顾着为弟弟讲题，还说要我学会独立。让我最失望的是，我清晰记得那次比赛我得了两个奖状，当我欣喜若狂地拿着我的奖状给您看时，您的反应到现在还记忆犹新。您只是笑了一下说：“挺好的。”可是，我希望能得到您对我耐心的教导，无论是严格还是慈祥，我

都愿意接受。但是，这并不影响您的女儿对您的爱。

妈妈，除此之外，我还希望您不要为了赚钱就伤了身子，您每天晚上总是三更半夜才回家，早上我们还在做着梦，您却又悄悄地开着车走在上班的路上，当弟弟蒙受重大损失，杨靖宇司令秘密派满山送一份情报到奉天。满山历经千辛万苦来到奉天，却找不到接头的人。后来，八路军赶走了在奉天的日本侵略者，那时满山才知道，接头的人就是那家饭馆的老板。杨司令让满山送一份不算情报的“情报”，是为了让小小年纪的满山活下来。杨司令也知道，如果直接说让满山逃走，肯定十头牛也拉不走满山，最后结果是满山同抗战战士一起牺牲，所以才想出这个办法，让满山去送“情报”，并让饭馆老板抱住他，让他在奉天活下来。

祝您：
身体健康，万事如意。

郑州航空港区天骄路小学 梁一琳
辅导老师 李敏

“ 点评：一封写给妈妈的信，道出了无数孩子们的心声，文中，稚嫩的文字表达了小作者渴望得到母亲关注的急切心情，情真意切，令人感同身受。



达久滩草原游记

回想以前假期同父母外出旅游的日子，旅途中遇到的那些不胜枚举的美景，真让人怀念！这其中，最让我难忘的还是甘南的达久滩草原。这片草原牧草丰美，美丽草甸与巍峨高山相依，蓝天白云与草原山川辉映，刚柔并济，美不胜收！

那时，我和妈妈坐高铁来到甘肃天水，看望出差已久的爸爸。爸爸说要带我们去草原上看一看。我兴奋极了，简直迫不及待。因为我还没有见过真正的草原呢。当日，我们驱车5个小时左右才从天水来到位于甘肃夏河县西部的达久滩草原。还未下车，我就已经被眼前的景色深深吸引：橘红色的太阳即将没入地平线，青色的天幕上堆叠着大片大片的白云，辽阔的草甸和远处的一片庙宇被余晖镀上了一层金色，散发出神圣的光泽，面对这无垠的绿野，一种对大自然的虔诚和敬畏之情油然而生。

清晨的达久滩草原脱去了昨晚暮色中的睡袍，换上了清丽的长裙，翠绿的底色上点缀着无数美丽的小花。一条不知名的河流蜿蜒而去，粼粼的河面泛着淡淡的蓝色，如一条系在草原腰间的蓝色丝带。大朵大朵的白云，湛蓝湛蓝的天空都用了滤镜一样。我打开车窗，贪婪地呼吸着草原清新的空气，感觉身体每个细胞都充满了活力。道路两边是连绵不断的草丘，随着车行急速地向后飞奔而去，就像是海中随船翻腾而游的海豚。正当我沉醉在这绵延的绿色海洋中，眼前豁然出现拔地而起、连绵不绝的山峰，山上植被不多，山体泛红，耸入苍穹，高大而又威严。一座座

山峰庄严肃穆，一如守护圣地的巨人，与周围和缓的草原形成强烈的视觉冲击，令我更加感叹于大自然的鬼斧神工。

离开公路步入路旁的草坡，才发现这里的草好高啊！简直和我一样高，而且草的根部都很粗壮，也许这就是他们能够抓住短短夏季茁壮生长的原因吧。起风了，这些草跳起舞来，刺得我周身痒痒。爬上高坡，看到远处一片地势较低的草坡上，布满了不断游移的白色斑点，定睛一看，是蓝天下自在吃草的羊群。我赶紧拍了几张照片，记录下这同《敕勒川》近乎一样的现实画卷。

转眼黄昏，返程途中，看着渐渐朦胧的景色，不由感叹：不到草原，真的很难领会“天苍苍，野茫茫，风吹草低见牛羊”的寥廓和深远；不到草原，实在难以体会天高云淡、伸手可摘的豪迈和洒脱；不到草原，实难领略大自然的雄奇和伟大！

但愿疫情早日消散，能与那片草原再度重逢！

郑州外国语中学 张昭仪

“ 点评：作者按照时间顺序将达久滩草原的别致美景展现在读者面前，文笔写实自然，首尾呼应，字里行间洋溢积极向上的力量和喜悦之情。

像莲一样生活

到优异的成绩时，我的分数仍是高不成低不就的令人苦恼。每当此时，看到窗外那一池静水中的莲芽，想到一株植物仍能不放弃，我便扫清了满腹的惆怅，继续在书海中求索。

仲夏，莲花终于绽放，它在满池的碧叶中亭亭玉立，成了骄阳下的一道风景。任凭夏日的风吹雨打，它从不退缩，莲花浸着水滴，莲叶摇曳，玉珠滚动，花也淡淡，香也淡淡，别有一番清丽。

这难道不是在提醒我们要谦虚吗？成绩出色也不能傲慢，朴素示人，才会受到敬佩。

莲的出世，在美艳了世人的同时，也给我带来了生活的启迪，在它朴素淡雅的清丽中，我看到了生活的方向。

郑州外国语中学 梁宸
辅导老师 崔媛媛

“ 点评：无数文人墨客笔下的莲在作者笔下别有一番景致，莲的美景，莲的美德，都成为了作者生活中别样的风景，进而发出像莲一样生活的感慨。

读《情报鸽子》有感

《情报鸽子》这本书，让我看到了少年满山的勇敢和担当。

故事发生在1938年，由于东北抗联第一军第一师长程斌叛国投敌，出卖了抗联的军事秘密，使抗联蒙受重大损失，杨靖宇司令秘密派满山送一份情报到奉天。满山历经千辛万苦来到奉天，却找不到接头的人。后来，八路军赶走了在奉天的日本侵略者，那时满山才知道，接头的人就是那家饭馆的老板。杨司令让满山送一份不算情报的“情报”，是为了让小小年纪的满山活下来。杨司令也知道，如果直接说让满山逃走，肯定十头牛也拉不走满山，最后结果是满山同抗战战士一起牺牲，所以才想出这个办法，让满山去送“情报”，并让饭馆老板抱住他，让他在奉天活下来。

为了这份“情报”，满山与日本宪兵队斗智斗勇，多次面临危险，却从不退缩。这使我想起了小英雄雨来，他为了保护通讯员李大叔，面对敌人的威逼利诱，毫不动摇。为了祖国的利益，为了革命

的胜利，他们不惜牺牲自己的生命。翻开历史的画卷，这样的爱国志士还有很多：用胸膛堵住敌人枪口的黄继光，宁可被活活烧死也不暴露位置的邱少云……每一个名字都闪烁着光辉，每一个名字都铭记在华夏儿女的心中。他们用生命谱写了一曲曲雄壮的爱国之歌。

少年富则国强，少年强则国富。作为新时代的少先队员，我们要继承和发扬革命先烈的精神品质，把爱国主义精神一代代传递下去，并不断发扬光大。

金水区黄河路第二小学 赵吴顺
辅导老师 侯宛红

“ 点评：小作者敬佩《情报鸽子》里面的满山，他充满正义感和强烈的爱国情怀使小作者想到了更多的爱国志士，激发了作者树立远大理想，长大做祖国栋梁的斗志。

郑州的夏天

郑州的夏天燥热难耐，仿佛置身于一个火炉之中。正午时分，高挂在天空中的太阳使出浑身解数，发出刺眼的光芒，炙烤着大地。阵阵热浪袭来，街上的人们不禁放慢了脚步。但在这酷暑之下，仍不乏独特的景象。

树上的叶子经过烈日的磨炼，饱满丰厚，青翠欲滴，走在树荫下，凉爽极了，点点日光星罗棋布在地上，一会儿模糊不清，一会儿又聚焦在同一个点上，闪烁不定，仿佛在眨着眼睛。公园里的树木更是茂盛，生机勃勃。林荫小道上凉风习习，绝无半点燥热之意，蛐蛐的叫声此起彼伏，让人如同身在异境。

郑州的夏天是美丽的，美在那娇艳的荷花。夏天一到，荷花便悄无声息地张开了自己多姿的身躯，色泽鲜艳的花瓣饱满大气，颜色由浅入深，金黄的花蕊躺在中央，与花瓣构成一幅优美的水墨画，显得落落大方。翠绿的荷叶如同一只轻飘飘的小船，托着花朵在水上航行。郑州最具特色的荷花胜地，要数紫荆山公园了，广阔的湖面上碧波荡漾，浮着成百上千朵荷花，它们簇拥在一起，让你眼花缭乱。正如“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”所描述的景象，此时的你眼前也许只有荷花那夺目的风采了。

郑州的夏天是甜的，甜在那多汁的西瓜。在这酷热之中，我常常口干舌燥，饥渴难耐，此时想到的，便是那诱人的西瓜。用刀切开一个瓜，露出了黑籽红瓤，阵阵清香润了鼻腔，一口咬下去，甜甜的汁液四溢，清凉爽口，不但解渴还能解暑，使人不禁大快朵颐。

郑州的夏天是变幻多端的。原本太阳毒辣，人们都缩在家里，顷刻间，天空中便乌云密布，瓢泼大雨从天而降，路旁的花草都被打弯了腰。但这雨说停就停，不一会儿，太阳又从云端怯怯地探出了头，温度骤然降了下来，有人便说：“一场大风刮跑了夏天。”

这夏天的郑州有时虽十分燥热，但它的美、甜与变幻等特点也给我留下了颇深的记忆，令我回味无穷。

郑州外国语中学 翟浩博
辅导老师 崔媛媛

“ 点评：文中作者从不同角度描写了郑州的夏天，燥热、美、甜与变幻多端等不一样的特点，共同组成了作者心中独一无二的记忆，令人回味。

学做西红柿炒鸡蛋

以前都是妈妈和奶奶做饭，而我不感觉她们累，只是吃着饭香，觉得做饭好玩。当妈妈知道了我的想法后，决定让我来做一次饭——西红柿炒鸡蛋。我心里有种说不出的兴奋。

首先，我把一个西红柿洗干净，放在案板上，正准备切，只听奶奶在一旁嘱咐：“慢点切，不要切着手了，西红柿切片要切得小点。”“我知道了！”我不耐烦地答道。我挥舞着刀“咔、咔、咔”几下就将一个西红柿大卸八块，可是有的片切得太大，而且刚才还真的差点切到手。我心想没关系，因为这是我第一次做饭。接着，我把两个鸡蛋洗干净，以免打鸡蛋时脏东西落入碗中。我拿起一个鸡蛋用力在碗沿上敲，只听“咔嚓”一声，鸡蛋碎了，蛋清、蛋黄滑进了碗里，可有些鸡蛋壳也偷偷溜进了碗里，我急忙伸手去抓里面的鸡蛋壳。奶奶看我手忙脚乱的样子微笑着说：“打鸡蛋动作要轻、要稳。”我明白了奶奶的意思，打第二颗鸡蛋时顺利多了。两颗打好的鸡蛋，在碗里就像两朵漂亮的小花。然后，就是炒鸡蛋了。先往锅里倒上油，等油开始有点冒烟时再把鸡蛋放入油锅中翻炒。等鸡蛋在油锅中吱吱作响，就可以出锅了。“哇，真香！”我感叹道。最后，我将西红柿放入锅中翻炒。翻炒时要压一压，这样西红柿里的汁水就会流出。等西红柿里的汁冒泡泡了，就和鸡蛋放到一起，翻炒两下，美味可口的西红柿炒鸡蛋就做好了，我开心得手舞足蹈。

这次经历让我知道了做饭不但不好玩，而且很累。我们一定要珍惜他人的劳动成果，不能剩饭！

金水区南阳路第二小学 李君阳
辅导老师 王佩娟

“ 点评：一次有趣的做西红柿炒鸡蛋经历改变了小作者对做饭的印象，使小作者发现了做饭的不易和生活中劳作的辛苦，字里行间充满童真童趣。



春意盎然

郑州市第七十九中学 王臻颖